

1957年10月1日创刊

7月份深圳AED成功救回4人

羊城晚报讯 记者王俊、通讯员深急报道：记者3日从深圳市急救中心获悉，7月份深圳有4人突发心脏骤停后，被人用AED成功救回。目前深圳公共场所AED覆盖率为全国第一，这些AED已成功救治31人。

7月5日，家住福田区梅林的杨先生“胃痛”一天也没有缓解，家人拨打120急救电话。北大深圳医院急救医生曾艺和护士王彬进行急救，一人做心肺复苏，一人打开救护车上配备的AED，将杨先生抢救过来。6日，福保地铁站车控室值班人员接客服中心报

告B出口旁边公共卫生间旁有一位老人晕倒。值班站长和其他的站务人员携带医药箱赶往现场，值班站长判断晕倒老人是心跳呼吸骤停，立即施行心肺复苏，另一位站务人员立即拿来AED，使用AED先后除颤三次。经入院继续抢救，目前老人已脱离呼吸机，生命体征平稳。

3天后，AED再次上阵助力救人。9日，罗湖东门某酒楼员工陈先生，在开会时突发不适倒地，经过急救培训的中海物业客服主任陈洁如马上赶到，检查后初步判断病人无呼吸无心

跳，即刻开始心肺复苏。与此同时，在附近进行疫苗接种工作的医护人员和市人民医院急诊科120急救人员，先后对陈先生进行心肺复苏，并使用AED。经入院进一步治疗，陈先生恢复良好，顺利出院。

15日，56岁的刘先生在龙泉体育园羽毛球馆运动后晕倒，球友判断其无呼吸、无心跳，立即呼叫前台工作人员拨打120急救电话，并对其进行胸外按压，一市民赶来安装在体育园的AED参与急救。目前，刘先生已康复出院。



深圳新闻

2021年8月

4

星期三 < 辛丑年六月廿六 >

A13

盐田区公布上半年经济“成绩单”，多项数据飘红

上半年GDP增长14.2% 规上工业增加值增长74.1%

文/羊城晚报记者 林园 图/受访者供

上半年GDP预计同比(下同)增长14.2%，从去年第一季度至今一直保持正增长，为全市唯一；其中规上工业增加值42.86亿元，增加值增长74.1%，增速预计全市第一；盐田港集装箱吞吐量实现648.63万标箱，保持21.3%的较高增速……近日，盐田区公布上半年经济“成绩单”，多项数据飘红。

距离深圳“5·21疫情”盐田港发现首个无症状感染者过去两个多月，而今，全市本地病例“清零”、小区解封，恢复正常运转。身为这波疫情的“主战场”，盐田为全市守好了疫情防控的第一道大关，并做到“守”“稳”“增”，跑出了经济增长加速度。

盐田港防疫生产双统筹

统筹推进疫情防控和经济社会发展，持续释放“产业兴盐”、“创新驱动”强大动能，又好又快打赢“5·21”疫情处置硬仗……”在近日召开的盐田区2021上半年经济形势分析会，区发改局相关负责人介绍了上半年经济运行总体情况。

“5·21”是盐田上半年绕不开的一个时间节点，这也是对这个全球单港吞吐量排名第一的世界级港口的一次大考。在这轮疫情中，盐田不到11天就将疫情蔓延势头牢牢遏制住，不仅为全市打好打赢这场防控硬仗提供了坚实保障，同时也为港口恢复正常运作争取了宝贵的时间。盐田港于6月24日起整体操作全面恢复。上半年，盐田港集装箱吞吐量实现648.63万标箱，保持21.3%的较高增速。

分析会上透露，目前，港口吞吐量高位运行。全球海运市场火爆，盐田港区前5月均集装箱吞吐量约120万标箱，已达2019年旺季水平，虽6月单月短暂减少，但上半年仍保持21.3%的较快增速。全球贸易需求增加，带动货物运输、运输代理、仓储等相关行业增速加快，实现营收62.4亿元，增长34.6%，季度营收环比增长4.6%。

与此同时，相关交通仓储、外贸进出口表现也保持了增长态势。交通运输仓储邮政业实现营收96.6亿元，增长27.3%，较2019年同期增长8.7%。预计上

依托轨道站点服务重点片区的公交微循环与微枢纽

8月2日，深圳市交通运输局福田管理局发布《福田区综合交通“十四五”规划》(以下简称《规划》)，透露“十四五”期间，福田将实现主干道及重点片区100%车路协同场景应用，建成超过100公里里程的智慧道路，为全市智慧交通作出先行示范。此外将通过侨城东路北延等工程打通对外新通道，实现香梅路南延以完善骨干路网，并计划在香蜜湖、八卦岭等重点片区研究地下道路。

半年外贸进出口总额955亿元，增长26.5%。出口保持较快增长。出口额实现573亿元，增长35.3%。

不仅有增长，而且还有突破。6月底，保税燃油首单加注在盐田港区圆满完成。意味着名列《深圳建设中国特色社会主义先行示范区综合改革试点实施方案(2020年—2025年)》中的保税燃油加注改革，在盐田试点成功。这项改革未来有望辐射湾区，促进全产业链发展。7月底，平湖南内陆港启用，成为盐田区推动绿色港口发展，完善深圳近距离内陆港体系建设的重要举措。

规上工业总产值增长1.4倍

今年上半年，盐田规上工业增长尤为亮眼。规模以上工业实现总产值471.9亿元，增长1.4倍，规上工业增加值增长74.1%，增速预计全市第一。

“工业主要依赖的是黄金珠宝的快速增长，主要原因是黄金珠宝市场占有率提升，以及全国黄金珠宝市场行情较好，上半年全国金银珠宝零售总额为1526亿元，同比增长59.9%。”盐田区工信局相关负责人分析。据其介绍，上半年，盐田黄金珠宝加工业增长2.1倍，产值占规上工业总产值比重约84.5%，龙头企业周大福、周生生、周大福等带动作用明显。

手握港口物流、黄金珠宝、滨海旅游、生物科技四张产业名片，盐田是全国黄金珠宝加工业发展的发源地。而今，盐田黄金珠宝



盐田港吞吐量保持较快增速

产业正全面向创意设计、高端制造环节延伸，这也使得盐田黄金珠宝的市场占有率稳步提升。

这背后，政府给予了有力支撑。今年3月，盐田设立版权保护工作站，为企业免费提供版权数字备案和版权数字监测服务，将原审权时间由2-3个月减少为1-2个工作日。“珠宝维权一直是行业的痛点，版权保护工作站为企业提供更多的版权服务，如数字作品固证，通过将原创作品文件上传到平台，平台通过加密技术与加盖‘时间戳’对文件进行权利归属确认，并出具数字备案证书，能为保护企业原创作品提供初始证据并在全国具有法律效力。”周大福相关负责人介绍，截至上月底，周大福共固证了75件产品。

记者同时从区工信局获悉，截至6月30日，该工作站累计为企业珠宝制造企业备案作品2049件，累计数字监测4993次。虽然只是确权时间的缩短，但企业获利良多。事实上，黄金珠宝产品是时尚产品，“火”的周期可能不会很长，仅有几个月。

按照原来的固权模式，几个月的时间，很可能出现泄密风险等。

经济质量效益持续改善

一系列亮眼的数据显示，在这个面积不算大的山海城区中，既有“小而精”，也有“实而强”。一方面，支柱产业在不断做大做强，另一方面，产业结构也在不断优化。2019年，盐田首次提出“产业兴盐”，全力推动产业发展行稳致远。

上半年经济数据同时显示，盐田高技术产品制造业增势良好，实现30.8%增长。七大战略性新兴产业20个产业集群实现增加值86.6亿元，增长69.6%，快于全市56.5个百分点。市场活力进一步增强，新登记企业商事主体4021家，增长9.7%。上半年，还有两个“百亿级”项目落地盐田。“要进一步优化营商环境，用好区领导挂点服务等机制，加大重点企业服务力度，出台针对性、时效性更强的招商惠企政策，营造亲商安商的浓厚氛围。”盐田区委书记陈清强调。

上半年经济数据同时显示，盐田高技术产品制造业增势良好，实现30.8%增长。七大战略性新兴产业20个产业集群实现增加值86.6亿元，增长69.6%，快于全市56.5个百分点。市场活力进一步增强，新登记企业商事主体4021家，增长9.7%。上半年，还有两个“百亿级”项目落地盐田。“要进一步优化营商环境，用好区领导挂点服务等机制，加大重点企业服务力度，出台针对性、时效性更强的招商惠企政策，营造亲商安商的浓厚氛围。”陈清表示。

福田区综合交通“十四五”规划出炉 未来5年建成逾百公里智慧道路

推进治理能力现代化、推动智慧科技赋能交通等方面持续发力。

建成辐射湾区的干线铁路、城际铁路，城市轨道一体化交通网络；实现区域内部轨道为主导、以人为本的综合交通系统；增强中心城区交通品质，大力提升街道活力，体现福田创新、引领和示范作用。

推行保障有力的多元公交服务

“十四五”期间，福田将打造辐射湾区的枢纽先锋城区。依托福田高铁站、皇岗口岸两个对外枢纽，车公庙/香蜜湖、岗厦北、黄木岗三个城市轨道综合枢纽，以及高密的城市轨道交通站点，构建多层次一体化枢纽网络体系，强化湾区核心引擎功能。

依托侨城东路北延等工程持续推进对外新通道，通过华富-福田-城中村-香蜜湖-岗厦北-黄木岗等综合交通体系建设，在加快完善基础设施网络、聚焦提升出行体验、

在香蜜湖、八卦岭等重点片区研究地下道路，结合城市更新加密次支路网络，形成对外高效可达、片区快速联系、内部流畅便利的路网体系。

在营造幸福活力的复合慢行空间方面，持续开展精细化道路品质提升，实现辖区内传统道路向活力复合街道100%转变，保障慢行系统路权，优化慢行空间环境，满足全人群、个性化出行需求。

此外，还将推行保障有力的多元公交服务。保障公交专用道、公交场站等专用设施供给，加快推进轨道交通、常规公交、慢行系统三网融合发展，探索中小运量、直升机、海上航线等特色公交方式，大幅提升绿色交通分担率。

构建全区智慧交通体系

在布局智慧交通新基建建设应用方面，《规划》称，“十四五”

期间将打造福田智慧交通2.0，构建主动赋能、整体开放的智慧交通前瞻布局现代化交通设施，构建全区智慧交通体系，实现主干道及重点片区100%车路协同场景应用，建成超过100公里里程的智慧道路，为全市智慧交通作出先驱示范。

福田将以提升交通综合治理现代化水平为目标，在持续推行传统拥堵治理“短平快”工程基础上，通过拓展停车设施供应渠道、优化停车管理模式，保障动静态交通平衡，并积极探索智能化、精细化的新型交通组织及管理手段，疏解道路拥挤、保障出行安全、提高交通系统韧性。

此外，“十四五”期间，福田将着力优化物流设施空间布局、创新开发建设模式、推进物流高效运行、提供专业特色物流服务，加快形成布局合理、功能完善、集约高效、高端高质、绿色智能的现代城市物流配送体系，以支撑福田打造国际消费中心。

羊城晚报记者 李天文

活动——乒乓球大赛开幕式暨团体第一阶段赛”，本次赛事设团体赛和个人单项赛，共吸引安莉芳、铁汉生态、深远投资、赛意法、腾耀科技、伟创力、港铁轨道交通、联成投资等共34支福田企业团体队伍参赛。本项赛事将在9月中旬前完成预赛，设置有复活赛、淘汰赛、半决赛、决赛等环节。

此外，8月1日下午，“2021年福田企业人才主题文化活动——歌唱大赛”第一场海选在深圳书城中心城开赛，本次赛事从赛程设计、宣传发动、组织实施、评选表彰等方面精益求精，精准设置企业人才组和商协会人才组，还针对福田人才所在单位设置“十大明星企业”“十大最具才艺商协会服务团队”“优秀组织奖”等多个组织奖项，通过福田企业与人才共享荣誉，为参赛提供双重动力源。本次海选共吸引福田各行各业共334组选手报名参赛，参赛选手有老师、律师、厨师，也有销售经理、市场总监、置业顾问等，目前比赛还在报名中，将于9月22日截止。歌唱大赛将举行3场海选、1场初赛，并有复活投票的环节，决赛将于11月6日进行。

福田企业人才主题文化活动陆续开赛

政府搭台服务企业英才



乒乓球大赛

羊城晚报记者 罗小燕摄影报道：在东京奥运会如火如荼举行的时候，2021年福田企业人才主题文化活动——网球、乒乓球、歌唱大赛也于7月底8月初先后开赛，三场赛事均为“我为群众办实事——2021年福田企业人才主题文化活动”的主要内容，人才主题文化系列活动涵盖羽毛球、足球、篮球、乒乓球、网球、朗诵、摄影、歌唱、微视频等多项企业人才文化赛事。

政府搭台，“给力”服务福田企业英才。7月31日，“2021年福田企业人才主题文化活动——网球大赛”在福田区黄木岗网球中心开幕，比赛设置团体赛和单项赛，吸引了福田辖区包括中泰证券、光大证券、深圳市城安达建设工程公司、深圳市建筑信息产业模型促进会、深圳外国语学校等19支队伍参赛，加上男女单打和双打、男女混双，共计198名选手。本次大赛为“2021年福田企业人才主题文化活动——网球大赛”的第一站分站赛，接下来还将8月28日举行第二站分站赛、9月25日举行第三站分站赛，并于10月16日举行总决赛。同日开赛的还有“福田企业人才主题文